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1. Obama approval on issues
Below are some issues facing the country. For each one, indicate whether you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling that issue.

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
The war in Iraq 38% 35% 39% 34% 36% 51% 34% 41% 35% 32% 37% 48%
The economy 30% 28% 30% 31% 26% 48% 37% 27% 32% 21% 33% 41%
Immigration 27% 25% 28% 26% 24% 45% 31% 25% 29% 22% 28% 34%
The environment 34% 31% 34% 38% 31% 51% 39% 31% 37% 30% 35% 40%
Terrorism 46% 41% 47% 49% 45% 57% 46% 47% 45% 39% 47% 58%
Gay rights 38% 35% 40% 34% 37% 47% 37% 36% 40% 29% 40% 52%
Education 36% 35% 36% 37% 33% 54% 37% 34% 38% 29% 42% 41%
Health care 33% 31% 34% 35% 30% 50% 41% 32% 35% 24% 36% 46%
Social security 31% 27% 30% 38% 27% 53% 36% 31% 31% 23% 34% 43%
The budget deficit 29% 27% 29% 34% 26% 47% 31% 27% 31% 20% 33% 42%
The war in Afghanistan 35% 33% 37% 28% 33% 53% 31% 38% 33% 31% 38% 40%
Taxes 33% 28% 34% 37% 29% 52% 42% 31% 35% 26% 36% 44%
Medicare 31% 26% 32% 36% 28% 52% 32% 29% 33% 24% 34% 42%
Totals (998) (205) (641) (152) (809) (95) (94) (445) (553) (388) (355) (255)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
The war in Iraq 38% 55% 23% 41% 53% 48% 28% 33% 37% 37% 44% 35% 39% 53%
The economy 30% 56% 4% 29% 70% 39% 9% 32% 30% 28% 30% 30% 29% 36%
Immigration 27% 51% 6% 24% 58% 38% 9% 28% 25% 28% 25% 25% 30% 34%
The environment 34% 64% 11% 28% 67% 43% 16% 29% 35% 34% 36% 34% 35% 39%
Terrorism 46% 71% 29% 46% 7% 56% 34% 45% 45% 45% 50% 42% 50% 65%
Gay rights 38% 63% 13% 36% 81% 49% 17% 43% 36% 34% 41% 33% 42% 52%
Education 36% 62% 12% 33% 75% 43% 19% 40% 34% 36% 37% 36% 39% 40%
Health care 33% 62% 5% 34% 75% 46% 9% 35% 33% 32% 34% 32% 37% 39%
Social security 31% 58% 5% 32% 70% 41% 11% 33% 31% 30% 30% 29% 33% 39%
The budget deficit 29% 57% 4% 28% 70% 38% 9% 32% 28% 28% 30% 28% 32% 34%
The war in Afghanistan 35% 54% 24% 35% 51% 43% 28% 32% 38% 34% 37% 34% 37% 49%
Taxes 33% 64% 5% 32% 71% 44% 12% 31% 34% 32% 36% 33% 36% 38%
Medicare 31% 60% 5% 29% 70% 42% 10% 35% 33% 29% 30% 28% 36% 42%
Totals (998) (341) (241) (296) (176) (365) (312) (168) (229) (362) (239) (430) (340) (129)
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2. Important issue
How important are the following issues to you?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
The war in Iraq 74% 63% 75% 85% 76% 70% 68% 69% 80% 71% 7% 78%
The economy 96% 93% 97% 95% 96% 95% 96% 95% 97% 95% 96% 97%
Immigration 78% 2% 7% 89% 78% 75% 7% 7% 79% 78% 79% 76%
The environment 80% 74% 81% 85% 80% 82% 81% 76% 85% 81% 80% 79%
Terrorism 82% 71% 84% 90% 82% 80% 84% 80% 85% 82% 84% 81%
Gay rights 45% 46% 44% 48% 45% 43% 51% 42% 48% 38% 49% 52%
Education 88% 90% 87% 92% 87% 93% 89% 85% 91% 85% 89% 92%
Health care 93% 88% 93% 98% 93% 94% 85% 90% 96% 94% 89% 95%
Social security 90% 69% 94% 99% 92% 83% 86% 89% 92% 90% 91% 89%
The budget deficit 90% 84% 90% 95% 91% 86% 88% 88% 92% 87% 92% 93%
The war in Afghanistan 7% 65% 76% 91% 79% 69% 67% 73% 80% 75% 78% 79%
Taxes 93% 88% 93% 98% 93% 94% 92% 90% 96% 92% 93% 95%
Medicare 87% 74% 89% 95% 88% 89% 82% 85% 90% 90% 84% 86%
Totals (991) (203) (639) (149) (804) (94) (93) (442) (549) (386) (354) (251)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
The war in Iraq 74% 74% 83% 70% 68% 75% 79% 78% 69% 77% 73% 73% 7% 75%
The economy 96% 98% 96% 96% 97% 96% 96% 98% 95% 97% 93% 95% 97% 97%
Immigration 78% 73% 89% 78% 69% 75% 87% 78% 72% 81% 79% 7% 79% 80%
The environment 80% 91% 62% 80% 93% 85% 63% 82% 80% 82% 75% 88% 78% 71%
Terrorism 82% 82% 92% 81% 70% 83% 88% 84% 7% 88% 78% 82% 86% 80%
Gay rights 45% 55% 34% 46% 7% 48% 31% 50% 40% 42% 51% 45% 45% 53%
Education 88% 88% 88% 89% 93% 89% 86% 89% 84% 90% 87% 86% 89% 90%
Health care 93% 96% 90% 93% 94% 95% 92% 95% 96% 91% 91% 95% 92% 90%
Social security 90% 92% 92% 89% 88% 91% 91% 95% 89% 89% 89% 93% 90% 89%
The budget deficit 90% 89% 96% 91% 82% 92% 93% 92% 87% 91% 90% 92% 90% 92%
The war in Afghanistan 7% 78% 83% 76% 74% 79% 79% 81% 75% 7% 75% 76% 7% 7%
Taxes 93% 94% 96% 94% 91% 95% 95% 91% 93% 95% 91% 93% 94% 95%
Medicare 87% 90% 82% 90% 88% 89% 84% 89% 92% 86% 82% 92% 84% 78%
Totals (991) (338) (240) (294) (174) (363) (310) (166) (228) (360) (237) (426) (340) (127)
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3. Most important issue

Which of these is the most important issue for you?

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
The war in Iraq 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
The economy 39% 46% 40% 28% 36% 50% 51% 39% 39% 35% 41% 45%
Immigration 5% 2% 6% 5% 5% 3% 8% 5% 5% 7% 4% 3%
The environment 2% 5% 2% 3% 3% 0% 3% 2% 3% 1% 3% 5%
Terrorism 3% 1% 3% 3% 2% 6% 2% 3% 2% 3% 3% 2%
Gay rights 2% 4% 2% 0% 3% 0% 1% 2% 2% 2% 3% 2%
Education 5% 12% 4% 1% 4% 3% 11% 3% 7% 3% 6% 6%
Health care 11% 11% 12% 7% 12% 13% 5% 10% 13% 11% 12% 11%
Social security 14% 2% 13% 31% 15% 14% 5% 13% 15% 19% 13% 7%
The budget deficit 8% 8% 7% 9% 9% 1% 7% 10% 5% 7% 8% 8%
The war in Afghanistan 1% 1% 1% 2% 2% 0% 0% 2% 1% 1% 2% 1%
Taxes 5% 7% 6% 2% 5% 9% 5% 6% 5% 5% 4% 7%
Medicare 4% 1% 3% 9% 5% 1% 2% 4% 4% 6% 1% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (953) (181) (625) (147) (775) (90) (88) (420) (533) (370) (339) (244)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat  Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest  South West Under 40  40-100 100+
The war in Iraq 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%
The economy 39% 35% 42% 43% 34% 41% 43% 42% 36% 41% 37% 35% 41% 49%
Immigration 5% 4% 10% 2% 1% 3% 9% 3% 2% 6% 10% 5% 5% 4%
The environment 2% 3% 0% 4% 9% 2% 1% 1% 2% 2% 5% 2% 2% 3%
Terrorism 3% 3% 2% 3% 0% 3% 3% 3% 3% 3% 1% 3% 4% 0%
Gay rights 2% 4% 0% 2% 7% 2% 1% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 5%
Education 5% 7% 2% 5% 12% 4% 3% 3% 5% 3% 9% 4% 5% 6%
Health care 11% 13% 7% 10% 11% 12% 6% 15% 12% 10% 10% 13% 11% 6%
Social security 14% 19% 11% 10% 13% 12% 11% 12% 16% 16% 10% 23% 6% 7%
The budget deficit 8% 4% 12% 11% 2% 7% 15% 3% 7% 8% 10% 5% 9% 9%
The war in Afghanistan 1% 0% 3% 2% 2% 1% 1% 0% 2% 2% 0% 1% 3% 0%
Taxes 5% 4% 7% 4% 6% 5% 6% 10% 5% 3% 5% 1% 8% 9%
Medicare 4% 5% 3% 4% 1% 7% 2% 5% 8% 2% 1% 6% 4% 1%

continued on the next page . ..
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You

continued from previous page

Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (953) (325) (235) (285) (166) (353) (302) (159) (222) (344) (228) (409) (328) (123)
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4. Approval of Obama as President
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President?

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Strongly Approve 14% 10% 15% 16% 10% 46% 14% 13% 16% 13% 16% 15%
Somewhat Approve 25% 30% 23% 22% 23% 31% 32% 23% 26% 19% 27% 31%
Somewhat Disapprove 12% 18% 12% 6% 12% 8% 16% 10% 14% 12% 9% 14%
Strongly Disapprove 41% 27% 42% 57% 48% 6% 26% 48% 35% 45% 39% 38%
Not Sure 8% 15% 8% 0% 7% 9% 12% 6% 10% 10% 8% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (997) (205) (640) (152) (809) (94) (94) (443) (554) (386) (355) (256)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Strongly Approve 14% 32% 0% 9% 31% 21% 4% 13% 12% 16% 16% 17% 14% 12%
Somewhat Approve 25% 43% 3% 26% 48% 32% 9% 30% 25% 21% 24% 24% 26% 28%
Somewhat Disapprove 12% 9% 11% 13% 11% 13% 10% 14% 7% 9% 19% 13% 12% 11%
Strongly Disapprove 41% 12% 84% 44% 6% 28% 75% 34% 45% 46% 37% 39% 44% 45%
Not Sure 8% 4% 2% 9% 4% 6% 2% 9% 11% 7% 4% 8% 4% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (997) (340) (241) (296) (177) (363) (312) (168) (227) (362) (240) (428) (341) (129)
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5. Soundness of Nobel Peace Prize committee’s decisions
In general, do you think the Nobel Peace Prize Committee makes good decisions about who wins the prize?

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Good decisions 29% 27% 29% 31% 26% 44% 38% 29% 29% 23% 31% 37%
Bad decisions 27% 16% 27% 36% 29% 14% 21% 34% 20% 24% 27% 30%
Not sure 44% 57% 44% 33% 45% 42% 41% 38% 51% 53% 41% 33%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (996) (204) (640) (152) (808) (95) (93) (442) (554) (387) (353) (256)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat  Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest  South West Under 40  40-100 100+
Good decisions 29% 53% 10% 27% 57% 41% 12% 31% 30% 26% 31% 28% 31% 38%
Bad decisions 27% 4% 59% 32% 7% 19% 55% 25% 25% 27% 29% 23% 29% 29%
Not sure 44% 43% 31% 41% 36% 40% 33% 45% 45% 47% 40% 50% 39% 33%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (996) (342) (241) (293) (176) (363) (312) (167) (229) (361) (239) (429) (339) (129)
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6. Awareness of 2011 Nobel Peace Prize recipients
How much have you heard or read about the 2011 Nobel Peace Prize, whose recipients were announced on Friday?

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Alot 6% 3% 6% 8% 4% 16% 10% 7% 5% 6% 5% 7%
A little 44% 36% 44% 55% 46% 34% 45% 46% 42% 32% 47% 62%
Nothing at all 50% 60% 50% 37% 50% 50% 45% 47% 52% 62% 48% 31%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (997) (204) (642) (151) (809) (94) (94) (444) (553) (386) (355) (256)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Alot 6% 8% 5% 5% 7% 9% 5% 6% 4% 8% 5% 5% 7% 10%
A little 44% 44% 48% 50% 56% 48% 45% 47% 35% 42% 54% 36% 49% 59%
Nothing at all 50% 48% 47% 45% 38% 42% 50% 47% 60% 50% 41% 58% 44% 31%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (997) (341) (241) (296) (177) (365) (311) (168) (228) (361) (240) (430) (339) (129)
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7. Approval of 2011 Nobel Peace Prize decision
As you may know, the 2011 Nobel Peace Prize is shared by Liberian President, Ellen Johnson Sirleaf, Liberian peace activist, Leymah Gbowee, and Yemeni human

rights activist, Tawakkol Karman. Do you approve or disapprove of the decision to award the Nobel Peace Prize to these individuals?

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Approve 23% 20% 23% 27% 22% 29% 31% 23% 24% 16% 25% 35%
Disapprove 16% 10% 14% 30% 17% 6% 18% 20% 12% 18% 15% 14%
Not sure 61% 70% 62% 44% 61% 65% 51% 57% 64% 66% 61% 51%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (998) (205) (641) (152) (810) (94) (94) (445) (553) (387) (355) (256)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Approve 23% 39% 12% 24% 50% 30% 12% 24% 20% 22% 28% 21% 25% 35%
Disapprove 16% 5% 36% 15% 3% 10% 31% 14% 15% 17% 18% 13% 16% 24%
Not sure 61% 57% 52% 61% 46% 59% 57% 62% 65% 61% 54% 66% 59% 41%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (998) (341) (241) (296) (177) (365) (312) (168) (229) (361) (240) (429) (341) (129)
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8. Favorable opinion of these companies
Do you have a favorable or an unfavorable view of the following companies?

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Google 84% 91% 82% 84% 83% 84% 91% 81% 87% 85% 82% 85%
Microsoft 78% 78% 78% 80% 78% 84% 7% 76% 81% 83% 7% 2%
Apple 7% 80% 76% 7% 7% 2% 82% 75% 78% 74% 76% 83%
Yahoo 74% 64% 75% 78% 2% 81% 82% 72% 75% 83% 67% 66%
Facebook 62% 75% 61% 49% 60% 68% 72% 55% 68% 64% 62% 56%
Totals (996) (205) (640) (151) (808) (94) (94) (445) (551) (387) (354) (255)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Google 84% 87% 82% 84% 89% 86% 78% 83% 82% 85% 85% 85% 84% 87%
Microsoft 78% 82% 84% 74% 73% 7% 82% 75% 81% 81% 74% 81% 79% 71%
Apple 7% 7% 82% 79% 74% 75% 82% 79% 74% 77% 79% 2% 83% 86%
Yahoo 74% 78% 74% 71% 67% 75% 74% 70% 76% 74% 72% 76% 7% 64%
Facebook 62% 64% 61% 57% 61% 62% 58% 60% 55% 69% 58% 66% 62% 52%
Totals (996) (340) (240) (296) (176) (365) (311) (167) (229) (361) (239) (429) (340) (129)
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9. Unfavorable opinion of these companies
Do you have a favorable or an unfavorable view of the following companies?

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Google 12% 7% 13% 11% 12% 12% 6% 15% 9% 9% 14% 12%
Microsoft 15% 17% 15% 13% 16% 11% 15% 18% 13% 9% 18% 25%
Apple 13% 14% 13% 11% 13% 17% 12% 16% 10% 11% 17% 12%
Yahoo 17% 28% 15% 11% 18% 15% 11% 19% 15% 8% 25% 23%
Facebook 31% 23% 32% 38% 33% 27% 23% 36% 27% 28% 32% 38%
Totals (996) (205) (640) (151) (808) (94) (94) (445) (551) (387) (354) (255)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Google 12% 8% 16% 13% 9% 10% 19% 12% 13% 9% 12% 10% 13% 11%
Microsoft 15% 11% 14% 22% 22% 18% 15% 17% 13% 12% 22% 12% 16% 25%
Apple 13% 10% 13% 16% 18% 15% 13% 11% 13% 13% 14% 14% 12% 10%
Yahoo 17% 13% 18% 20% 25% 16% 19% 17% 14% 17% 21% 15% 16% 26%
Facebook 31% 28% 34% 37% 34% 32% 36% 31% 36% 25% 37% 27% 32% 42%
Totals (996) (340) (240) (296) (176) (365) (311) (167) (229) (361) (239) (429) (340) (129)
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10. Favorability of Steve Jobs
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of Apple co-founder Steve Jobs?

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Very favorable 47% 39% 45% 63% 46% 46% 58% 40% 53% 40% 46% 60%
Somewhat favorable 27% 38% 27% 15% 28% 30% 18% 31% 24% 23% 32% 28%
Somewhat unfavorable 5% 5% 5% 2% 5% 5% 1% 7% 3% 5% 4% 5%
Very unfavorable 3% 2% 2% 8% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 4% 2%
Don’t know 18% 17% 20% 12% 18% 18% 20% 19% 17% 29% 14% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (996) (204) (640) (152) (808) (94) (94) (444) (552) (386) (354) (256)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Very favorable 47% 52% 51% 45% 51% 49% 50% 51% 40% 50% 47% 40% 50% 61%
Somewhat favorable 27% 27% 26% 30% 29% 27% 30% 21% 32% 28% 25% 26% 33% 24%
Somewhat unfavorable 5% 2% 9% 6% 5% 5% 6% 4% 3% 4% 8% 4% 4% 7%
Very unfavorable 3% 2% 3% 4% 2% 4% 3% 2% 4% 4% 2% 4% 1% 2%
Don’t know 18% 17% 11% 15% 13% 15% 10% 22% 22% 14% 17% 26% 11% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (996) (340) (240) (296) (177) (364) (311) (168) (229) (360) (239) (429) (340) (129)
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11. Most admired CEO
From this list of prominent CEOs over the past 20 years, which ONE do you admire the most?

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Jeff Bezos, Amazon 4% 8% 4% 0% 4% 8% 0% 4% 4% 2% 6% 5%
Larry Ellison, Oracle 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1%
Carly Fiorina,
Hewlett-Packard 1% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1%
Bill Gates, Microsoft 24% 21% 22% 33% 22% 32% 28% 23% 25% 26% 22% 21%
Lee lacocca, Chrysler 9% 1% 8% 21% 10% 0% 5% 12% 6% 8% 7% 12%
Bob Iger, Disney 2% 2% 3% 1% 2% 3% 0% 2% 2% 3% 2% 2%
Steve Jobs, Apple 22% 28% 21% 17% 22% 16% 27% 16% 27% 18% 22% 27%
Rupert Murdoch, News
Corporation 4% 1% 4% 5% 4% 1% 3% 6% 1% 4% 2% 5%
Ross Perot, Perot
Systems 2% 0% 3% 3% 3% 1% 0% 2% 2% 1% 3% 2%
Ted Turner, TBS and
CNN 2% 1% 3% 1% 2% 1% 3% 3% 1% 1% 4% 2%
Jack Welch, General
Electric 2% 2% 1% 5% 2% 0% 3% 3% 1% 1% 2% 4%
Meg Whitman, eBay and
Hewlett-Packard 2% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 3% 3% 2% 3%
Mark Zuckerberg,
Facebook 3% 6% 3% 1% 3% 0% 11% 4% 3% 4% 2% 2%
None of the above 23% 26% 26% 9% 23% 32% 19% 23% 24% 28% 25% 14%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (993) (204) (640) (149) (806) (93) (94) (444) (549) (385) (354) (254)
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You

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Jeff Bezos, Amazon 4% 4% 3% 6% 4% 6% 4% 4% 5% 5% 2% 2% 5% 4%
Larry Ellison, Oracle 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
Carly Fiorina,
Hewlett-Packard 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 3%
Bill Gates, Microsoft 24% 28% 19% 28% 30% 33% 14% 25% 26% 21% 24% 28% 22% 20%
Lee lacocca, Chrysler 9% 8% 11% 10% 5% 7% 12% 7% 8% 9% 10% 7% 11% 10%
Bob Iger, Disney 2% 2% 1% 1% 0% 2% 1% 3% 2% 3% 1% 3% 1% 1%
Steve Jobs, Apple 22% 26% 19% 20% 29% 20% 22% 23% 16% 24% 23% 18% 23% 31%
Rupert Murdoch, News
Corporation 4% 0% 11% 3% 0% 0% 11% 3% 2% 3% 7% 2% 3% 8%
Ross Perot, Perot
Systems 2% 1% 3% 4% 1% 2% 3% 0% 1% 4% 2% 2% 2% 2%
Ted Turner, TBS and
CNN 2% 2% 3% 1% 2% 3% 0% 1% 0% 5% 1% 2% 3% 3%
Jack Welch, General
Electric 2% 1% 5% 1% 1% 1% 4% 1% 4% 1% 1% 1% 3% 2%
Meg Whitman, eBay and
Hewlett-Packard 2% 1% 5% 2% 4% 1% 4% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 4%
Mark Zuckerberg,
Facebook 3% 4% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 1% 4% 4% 4% 3% 1%
None of the above 23% 22% 15% 20% 19% 20% 19% 27% 30% 19% 20% 29% 20% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (993) (339) (241) (293) (176) (361) (312) (166) (229) (358) (240) (426) (341) (128)
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12. Awareness of Steve Jobs’ death
How much have you heard or read about the death of Apple co-founder Steve Jobs?

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Alot 49% 50% 47% 52% 47% 60% 47% 51% 46% 40% 52% 61%
A little 44% 43% 43% 46% 47% 24% 41% 39% 48% 48% 41% 38%
Nothing at all 8% 7% 9% 2% 6% 16% 13% 9% 6% 12% 7% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (997) (205) (641) (151) (809) (95) (93) (444) (553) (388) (354) (255)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Alot 49% 53% 48% 55% 61% 54% 49% 45% 45% 52% 52% 39% 52% 70%
A little 44% 39% 47% 44% 34% 39% 46% 48% 47% 44% 36% 48% 47% 28%
Nothing at all 8% 8% 5% 2% 4% 7% 5% 7% 9% 5% 12% 13% 1% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (997) (341) (241) (295) (176) (364) (312) (167) (229) (361) (240) (428) (341) (129)
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13. Reaction to Steve Jobs’ death )
Which of the following best describes your personal reaction to the news of Steve Jobs’ death?

Asked if respondent is aware of Steve Jobs’ death

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
| was very upset and
saddened by it 18% 19% 18% 19% 17% 22% 29% 15% 21% 16% 18% 22%
| was sorry to hear about
it, but it didn’t really affect
me 71% 68% 71% 77% 72% 72% 57% 69% 73% 70% 2% 71%
It didn’t matter that much
to me 11% 13% 12% 4% 11% 6% 14% 16% 6% 14% 9% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (933) (191) (597) (145) (763) (84) (86) (419) (514) (346) (335) (252)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat  Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest  South West Under 40  40-100 100+
| was very upset and
saddened by it 18% 25% 17% 15% 21% 19% 17% 22% 13% 20% 18% 16% 19% 23%
| was sorry to hear about
it, but it didn’t really affect
me 71% 68% 71% 71% 72% 67% 73% 68% 2% 72% 71% 71% 2% 72%
It didn’t matter that much
to me 11% 6% 12% 15% 6% 14% 10% 10% 15% 8% 11% 13% 10% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (933) (318) (228) (289) (168) (345) (297) (156) (212) (342) (223) (380) (334) (127)
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14. Jobs’ greatest achievement
What do you think was Steve Jobs’ greatest achievement?

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Apple Il 12% 2% 13% 17% 10% 20% 13% 14% 9% 16% 10% 6%
Mac 20% 23% 20% 18% 20% 15% 28% 22% 19% 20% 20% 21%
Pixar 9% 10% 10% 6% 10% 10% 4% 9% 9% 9% 9% 8%
iPod 14% 25% 11% 10% 15% 8% 11% 15% 13% 12% 14% 16%
iPhone 24% 24% 25% 21% 24% 23% 25% 23% 25% 23% 25% 26%
iPad 10% 10% 9% 12% 9% 12% 10% 6% 13% 9% 11% 9%
Other 12% 5% 12% 16% 12% 12% 9% 11% 12% 11% 11% 14%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (981) (204) (635) (142) (794) (94) (93) (437) (544) (379) (349) (253)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Apple Il 12% 15% 12% 9% 10% 15% 11% 11% 14% 11% 11% 15% 10% 7%
Mac 20% 16% 20% 27% 23% 20% 21% 17% 20% 20% 23% 20% 19% 21%
Pixar 9% 6% 11% 10% 9% 9% 9% 14% 4% 8% 13% 10% 8% 10%
iPod 14% 15% 14% 14% 20% 12% 15% 14% 14% 14% 13% 12% 16% 16%
iPhone 24% 25% 26% 20% 21% 21% 25% 27% 22% 28% 18% 19% 28% 29%
iPad 10% 9% 8% 10% 4% 12% 8% 10% 12% 9% 7% 11% 10% 5%
Other 12% 14% 9% 10% 13% 11% 10% 6% 14% 11% 15% 13% 9% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (981) (337) (231) (295) (174) (361) (304) (167) (224) (354) (236) (424) (337) (127)
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15. Personal computer ownership
Do you own any of the following types of desktop or laptop computers? Please check all that apply.

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Apple 15% 20% 15% 7% 15% 15% 14% 17% 13% 9% 14% 27%
PC 78% 79% 79% 73% 80% 65% 77% 79% 77% 76% 79% 82%
None of the above 14% 9% 13% 21% 12% 24% 12% 12% 15% 20% 12% 5%
Totals (1,000) (206) (642) (152) (811) (95) (94) (446) (554) (388) (356) (256)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Apple 15% 17% 15% 17% 26% 16% 12% 18% 11% 11% 23% 9% 20% 26%
PC 78% 73% 84% 82% 72% 78% 84% 77% 81% 79% 74% 77% 81% 80%
None of the above 14% 15% 8% 11% 12% 12% 10% 14% 14% 14% 13% 17% 9% 10%
Totals (1,000) (342) (241) (296) (177) (365) (312) (168) (229) (363) (240) (431) (341) (129)
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16. Apple product ownership
Do you own any of the following Apple products? Please check all that apply.

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
iPod 32% 51% 33% 8% 32% 26% 40% 32% 32% 21% 34% 50%
iPad 8% 6% 9% 8% 9% 5% 8% 9% 7% 4% 4% 20%
iPhone 15% 18% 15% 9% 15% 8% 22% 17% 13% 11% 13% 23%
Apple TV 2% 1% 3% 0% 1% 7% 0% 3% 1% 1% 3% 2%
None of these 59% 41% 59% 79% 59% 65% 49% 57% 61% 1% 57% 40%
Totals (1,000) (206) (642) (152) (811) (95) (94) (446) (554) (388) (356) (256)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
iPod 32% 34% 34% 34% 46% 33% 31% 41% 25% 29% 39% 23% 40% 51%
iPad 8% 10% 9% 8% 14% 9% 8% 12% 6% 6% 11% 3% 9% 22%
iPhone 15% 14% 14% 16% 19% 14% 15% 17% 9% 14% 21% 6% 20% 29%
Apple TV 2% 4% 1% 2% 3% 3% 2% 3% 0% 3% 2% 1% 4% 2%
None of these 59% 58% 56% 57% 44% 58% 60% 52% 66% 63% 51% 2% 50% 34%
Totals (1,000) (342) (241) (296) (177) (365) (312) (168) (229) (363) (240) (431) (341) (129)
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17. Attention to election campaign
How closely have you been following news about the 2012 presidential election campaign?

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Very closely 31% 21% 28% 54% 34% 23% 20% 38% 25% 22% 34% 44%
Somewhat closely 31% 25% 33% 30% 30% 32% 33% 30% 31% 27% 31% 36%
Not too closely 24% 29% 24% 15% 23% 27% 32% 20% 28% 29% 23% 16%
Not at all 14% 24% 15% 2% 14% 19% 15% 12% 17% 22% 12% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (999) (205) (642) (152) (810) (95) (94) (445) (554) (388) (355) (256)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Very closely 31% 27% 44% 38% 40% 27% 48% 30% 32% 29% 34% 24% 31% 52%
Somewhat closely 31% 36% 33% 31% 37% 37% 28% 30% 23% 35% 33% 29% 39% 31%
Not too closely 24% 26% 18% 22% 18% 22% 19% 20% 25% 24% 26% 27% 22% 14%
Not at all 14% 12% 5% 9% 4% 14% 5% 19% 20% 12% 8% 20% 8% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (999) (342) (241) (296) (177) (365) (312) (168) (229) (362) (240) (430) (341) (129)
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18. 2012 primary participation ) ) o . . )
In the upcoming primary elections, are you more likely to vote in a Democratic presidential primary or caucus, or a Republican primary or caucus, or aren’t you likely

to vote in a primary or caucus at all?

Asked of registered voters

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Democratic primary or
caucus 41% 42% 41% 41% 34% 79% 50% 33% 48% 41% 39% 44%
Republican primary or
caucus 42% 27% 43% 49% 47% 14% 33% 50% 35% 40% 45% 40%
Don’t plan to vote in a
primary or caucus at all 17% 31% 16% 10% 19% 6% 17% 17% 17% 19% 16% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (818) (148) (527) (143) (658) (82) (78) (384) (434) (282) (290) (246)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Democratic primary or
caucus 41% 86% 2% 24% 75% 51% 13% 41% 41% 43% 40% 44% 43% 41%
Republican primary or
caucus 42% 3% 94% 45% 8% 28% 80% 33% 46% 42% 44% 36% 43% 42%
Don’t plan to vote in a
primary or caucus at all 17% 11% 4% 31% 16% 21% 7% 26% 14% 15% 16% 19% 14% 17%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (818) (313) (214) (248) (160) (323) (276) (140) (188) (288) (202) (821) (300) (123)
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19. Enthusiasm about GOP field ) ) ) ) o )
Are you satisfied with the field of Republicans who have declared their candidacy for the Republican presidential nomination or would you like someone else to enter

the race?
Asked of registered voters who are likely to vote in a Republican primary or caucus

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Satisfied with current field 55% 71% 54% 50% 57% 22% 50% 57% 51% 52% 52% 60%
Would like someone else
to enter 17% 21% 17% 19% 18% 36% 5% 15% 21% 14% 24% 14%
Not sure 28% 8% 29% 32% 26% 43% 45% 28% 28% 33% 24% 26%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (320) (38) (214) (68) (289) 9) (22) (186) (134) (110) (119) (91)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Satisfied with current field 55% 15% 62% 46% 48% 37% 65% 50% 62% 51% 54% 45% 61% 66%
Would like someone else
to enter 17% 19% 15% 20% 14% 21% 16% 19% 15% 23% 12% 24% 13% 13%
Not sure 28% 66% 23% 33% 38% 42% 19% 31% 23% 26% 34% 30% 27% 21%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (320) (9) (197) (100) (13) (83) (215) (44) (80) (115) (81) (109) (123) (50)
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20. Preferred Republican nominee for President

If you had to choose one, which of these individuals would you want to be the Republican nominee for president in 2012?
Asked of registered voters who are likely to vote in a Republican primary or caucus

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Mitt Romney 18% 27% 17% 16% 19% 11% 8% 16% 20% 13% 16% 26%
Newt Gingrich 9% 0% 7% 19% 9% 0% 16% 10% 8% 8% 8% 12%
Michele Bachmann 3% 5% 3% 3% 3% 0% 3% 4% 2% 4% 2% 3%
Jon Huntsman 4% 5% 3% 4% 4% 0% 0% 5% 2% 0% 6% 5%
Ron Paul 7% 21% 8% 1% 8% 0% 5% 9% 6% 4% 10% 8%
Herman Cain 33% 30% 34% 34% 35% 28% 16% 36% 30% 37% 30% 33%
Rick Santorum 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1%
Rick Perry 10% 5% 10% 13% 9% 18% 22% 7% 14% 12% 12% 5%
Gary Johnson 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
Other 6% 2% 9% 0% 5% 43% 0% 6% 6% 9% 6% 2%
No preference 9% 5% 9% 10% 7% 0% 31% 5% 13% 14% 8% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (320) (38) (213) (69) (289) 9) (22) (186) (134) (110) (119) 91)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Mitt Romney 18% 28% 21% 14% 19% 16% 18% 13% 15% 17% 25% 12% 20% 27%
Newt Gingrich 9% 6% 12% 4% 0% 4% 12% 8% 19% 4% 7% 8% 12% 1%
Michele Bachmann 3% 6% 2% 7% 12% 3% 3% 0% 6% 2% 5% 4% 3% 0%
Jon Huntsman 4% 15% 2% 7% 30% 8% 0% 10% 4% 1% 3% 1% 2% 11%
Ron Paul 7% 20% 3% 13% 27% 12% 5% 4% 11% 6% 8% 10% 8% 6%
Herman Cain 33% 6% 36% 32% 0% 26% 40% 28% 38% 36% 29% 26% 30% 48%
Rick Santorum 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 2% 0% 0% 1% 0% 1% 0%
Rick Perry 10% 0% 11% 9% 5% 4% 12% 10% 2% 21% 5% 13% 10% 5%
Gary Johnson 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%
Other 6% 0% 4% 11% 0% 14% 3% 6% 3% 6% 9% 12% 4% 3%
No preference 9% 19% 10% 3% 7% 14% 6% 21% 3% 9% 7% 13% 10% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (320) (9) (197) (100) (13) (82) (216) (44) (79) (115) (82) (109) (123) (50)
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21. Second choice Republican nominee for President
And which of these individuals would be your SECOND choice to be the Republican nominee for president in 20127
Asked of registered voters who are likely to vote in a Republican primary or caucus

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Mitt Romney 21% 21% 17% 33% 22% 0% 15% 24% 17% 21% 20% 23%
Newt Gingrich 13% 14% 12% 17% 14% 9% 12% 13% 13% 13% 12% 15%
Michele Bachmann 8% 8% 9% 7% 8% 0% 11% 8% 8% 9% 9% 6%
Jon Huntsman 2% 9% 2% 0% 2% 0% 11% 1% 4% 0% 2% 4%
Ron Paul 11% 11% 12% 10% 12% 0% 7% 12% 10% 12% 11% 11%
Herman Cain 16% 0% 19% 14% 14% 61% 11% 18% 12% 19% 15% 14%
Rick Santorum 4% 3% 5% 1% 4% 0% 0% 3% 5% 5% 2% 4%
Rick Perry 14% 19% 13% 16% 14% 17% 20% 13% 17% 12% 16% 15%
Gary Johnson 2% 6% 2% 0% 2% 0% 0% 1% 3% 0% 4% 1%
Other 2% 0% 3% 0% 2% 7% 6% 3% 1% 2% 3% 2%
No preference 6% 10% 7% 3% 6% 7% 7% 4% 10% 8% 6% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (293) (35) (196) (62) (267) 9) (17) (177) (116) (95) (111) (87)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Mitt Romney 21% 46% 24% 14% 32% 16% 23% 32% 20% 18% 21% 21% 16% 25%
Newt Gingrich 13% 0% 15% 12% 0% 9% 16% 15% 15% 17% 7% 7% 18% 14%
Michele Bachmann 8% 12% 10% 5% 0% 8% 9% 10% 11% 6% 7% 7% 10% 6%
Jon Huntsman 2% 0% 2% 2% 0% 6% 1% 4% 0% 3% 3% 3% 2% 3%
Ron Paul 11% 0% 7% 18% 14% 18% 9% 17% 11% 11% 8% 13% 12% 11%
Herman Cain 16% 0% 12% 22% 21% 18% 13% 8% 12% 15% 26% 16% 15% 17%
Rick Santorum 4% 0% 5% 3% 0% 2% 5% 0% 5% 3% 5% 3% 5% 6%
Rick Perry 14% 34% 17% 10% 0% 8% 17% 7% 17% 17% 12% 19% 12% 11%
Gary Johnson 2% 0% 1% 3% 0% 3% 1% 0% 2% 2% 2% 0% 2% 4%
Other 2% 0% 2% 4% 15% 1% 2% 2% 0% 3% 4% 2% 3% 2%
No preference 6% 8% 5% 6% 18% 11% 4% 5% 8% 6% 5% 8% 5% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (293) (8) (178) (96) (12) (70) (204) (36) (76) (105) (76) (95) (111) (50)
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22. Preference for Romney or Perry as GOP nominee
Who would you prefer as the Republican nominee for president in 2012 if the choice were between Rick Perry and Mitt Romney?

Asked of registered voters who are likely to vote in a Republican primary or caucus

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Mitt Romney 49% 53% 46% 56% 51% 47% 29% 51% 47% 46% 45% 57%
Rick Perry 30% 34% 29% 32% 29% 33% 46% 28% 32% 34% 35% 21%
No preference 21% 13% 25% 12% 21% 20% 26% 21% 21% 20% 20% 22%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (321) (38) (214) (69) (290) 9) (22) (186) (135) (110) (120) (91)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Mitt Romney 49% 78% 48% 49% 69% 52% 48% 58% 48% 38% 59% 39% 48% 60%
Rick Perry 30% 16% 32% 30% 17% 21% 33% 16% 26% 45% 24% 35% 29% 26%
No preference 21% 6% 21% 21% 14% 27% 19% 26% 26% 17% 17% 26% 23% 14%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (321) (9) (198) (100) (13) (83) (216) (44) (80) (115) (82) (109) (124) (50)
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23. Preferred Democratic nominee for President

In the 2012 presidential election, would you prefer that Barack Obama or someone else run as the Democratic nominee for president?

Asked of registered voters who are likely to vote in a Democratic primary or caucus

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Barack Obama 77% 82% 76% 80% 73% 91% 76% 80% 76% 71% 80% 82%
Someone else 9% 3% 11% 10% 12% 0% 12% 12% 8% 11% 3% 14%
Not sure 13% 14% 14% 11% 15% 9% 12% 8% 17% 18% 17% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (340) (62) (216) (62) (235) (67) (38) (132) (208) (112) (118) (110)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat  Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest  South West Under 40  40-100 100+
Barack Obama 77% 78% 46% 82% 91% 77% 50% 81% 82% 80% 67% 80% 80% 73%
Someone else 9% 9% 31% 6% 5% 9% 23% 7% 3% 7% 21% 8% 7% 16%
Not sure 13% 13% 23% 11% 4% 14% 26% 12% 15% 13% 13% 12% 13% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (340) (263) (6) (60) (115) (164) (38) (58) (76) (121) (85) (141) (131) (49)
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24. Presidential vote preference: Obama vs. Perry
If the 2012 presidential election were being held today, and the candidates were Barack Obama, the Democrat, and Rick Perry, the Republican, would you vote for

Barack Obama or Rick Perry?

Asked of registered voters

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Barack Obama 47% 56% 47% 41% 41% 81% 56% 41% 52% 41% 48% 52%
Lean Barack Obama 1% 2% 1% 0% 1% 3% 0% 1% 2% 1% 2% 0%
Lean Rick Perry 2% 0% 2% 1% 1% 0% 6% 1% 2% 1% 1% 2%
Rick Perry 38% 27% 37% 49% 44% 7% 25% 44% 32% 38% 40% 36%
Other 7% 7% 6% 8% 7% 8% 5% 9% 5% 8% 4% 8%
Not sure 6% 9% 7% 0% 7% 1% 8% 4% 8% 10% 6% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (815) (147) (526) (142) (655) (82) (78) (385) (430) (282) (287) (246)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Barack Obama 47% 83% 5% 42% 93% 59% 10% 52% 42% 47% 47% 49% 47% 47%
Lean Barack Obama 1% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 3% 0% 0% 2% 1% 0%
Lean Rick Perry 2% 1% 3% 1% 0% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 1%
Rick Perry 38% 7% 83% 39% 4% 22% 78% 27% 43% 41% 38% 32% 40% 41%
Other 7% 3% 5% 13% 2% 9% 7% 3% 6% 6% 11% 6% 6% 9%
Not sure 6% 4% 4% 5% 1% 7% 3% 14% 5% 4% 3% 10% 4% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (815) (311) (213) (248) (160) (322) (275) (138) (187) (287) (203) (320) (297) (123)
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25. Presidential vote preference: Obama vs. Romney
If the 2012 presidential election were being held today, and the candidates were Barack Obama, the Democrat, and Mitt Romney, the Republican, would you vote

for Barack Obama or Mitt Romney?

Asked of registered voters

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Barack Obama 45% 52% 45% 42% 39% 81% 54% 40% 50% 41% 46% 50%
Lean Barack Obama 2% 3% 1% 1% 2% 2% 0% 2% 1% 2% 2% 1%
Lean Mitt Romney 2% 3% 2% 0% 2% 0% 2% 2% 2% 2% 2% 1%
Mitt Romney 39% 25% 39% 51% 44% 13% 34% 45% 35% 41% 41% 37%
Other 5% 6% 5% 6% 6% 3% 3% 7% 4% 5% 4% 7%
Not sure 7% 10% 8% 0% 8% 1% 6% 5% 8% 9% 6% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (816) (148) (526) (142) (658) (80) (78) (384) (432) (281) (289) (246)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Barack Obama 45% 81% 4% 40% 93% 55% 10% 51% 41% 46% 44% 48% 44% 46%
Lean Barack Obama 2% 1% 1% 2% 1% 3% 0% 1% 4% 1% 1% 2% 2% 1%
Lean Mitt Romney 2% 1% 2% 2% 0% 3% 1% 3% 1% 1% 3% 2% 2% 1%
Mitt Romney 39% 9% 85% 40% 3% 27% 7% 30% 43% 40% 43% 35% 39% 42%
Other 5% 1% 4% 10% 2% 5% 7% 3% 5% 6% 6% 4% 7% 7%
Not sure 7% 6% 3% 5% 1% 7% 5% 12% 7% 6% 4% 9% 6% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (816) (311) (213) (249) (159) (323) (275) (140) (188) (285) (203) (318) (300) (123)
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26. Knowledge of Tea Party movement
How much have you heard or read about the political movement known as the Tea Party?

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
A great deal 33% 26% 31% 49% 35% 26% 28% 38% 28% 23% 35% 49%
A fair amount 34% 32% 34% 35% 35% 27% 31% 33% 35% 29% 38% 39%
Not much 21% 22% 22% 15% 20% 27% 29% 20% 23% 29% 20% 9%
Nothing at all 12% 20% 12% 1% 11% 21% 12% 9% 14% 19% 8% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (994) (204) (640) (150) (806) (94) (94) (443) (551) (385) (355) (254)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat  Republican Independent Lib Mod Con Northeast Midwest  South West Under 40  40-100 100+
A great deal 33% 29% 43% 41% 45% 32% 45% 31% 32% 33% 36% 24% 35% 60%
A fair amount 34% 33% 35% 39% 39% 39% 32% 33% 31% 37% 34% 31% 39% 32%
Not much 21% 24% 18% 15% 10% 18% 18% 21% 21% 22% 20% 29% 18% 7%
Nothing at all 12% 14% 3% 5% 5% 11% 4% 15% 17% 8% 9% 17% 8% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (994) (339) (239) (296) (177) (362) (310) (167) (228) (359) (240) (427) (341) (129)
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27. Own involvement in Tea Party movement
Do you think of yourself as a part of the Tea Party movement?
Asked if respondent is aware of Tea Party movement

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Yes 19% 10% 20% 26% 21% 11% 16% 22% 16% 19% 22% 17%
No 81% 90% 80% 74% 79% 89% 84% 78% 84% 81% 78% 83%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (886) (164) (574) (148) (728) (78) (80) (417) (469) (819) (324) (243)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat  Republican Independent Lib Mod Con Northeast Midwest  South West Under 40  40-100 100+
Yes 19% 5% 41% 20% 5% 9% 42% 15% 16% 22% 21% 15% 18% 26%
No 81% 95% 59% 80% 95% 91% 58% 85% 84% 78% 79% 85% 82% 74%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (886) (297) (231) (280) (168) (326) (296) (142) (204) (323) (217) (363) (315) (123)
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28. Support for Tea Party movement
Generally speaking, do you support or oppose the goals of the Tea Party movement?

Asked if respondent is aware of Tea Party movement

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Strongly support 16% 13% 16% 21% 18% 5% 10% 20% 12% 16% 15% 18%
Somewhat support 18% 18% 17% 23% 20% 11% 13% 22% 14% 16% 20% 19%
Neither support, nor
oppose 18% 20% 19% 14% 17% 21% 25% 17% 19% 28% 14% 8%
Somewhat oppose 8% 9% 9% 5% 9% 6% 3% 7% 10% 6% 9% 11%
Strongly oppose 27% 33% 24% 33% 25% 42% 32% 26% 29% 17% 30% 40%
Not sure 12% 8% 15% 4% 11% 14% 17% 8% 15% 17% 11% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (894) (165) (581) (148) (734) (78) (82) (425) (469) (322) (326) (246)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Strongly support 16% 2% 38% 16% 1% 7% 39% 11% 16% 17% 20% 11% 16% 25%
Somewhat support 18% 6% 37% 19% 3% 14% 33% 13% 28% 17% 14% 13% 23% 18%
Neither support, nor
oppose 18% 17% 13% 23% 13% 19% 15% 18% 13% 22% 17% 27% 14% 10%
Somewhat oppose 8% 12% 1% 10% 9% 15% 2% 14% 6% 7% 9% 7% 10% 8%
Strongly oppose 27% 54% 2% 25% 71% 35% 4% 32% 24% 27% 27% 23% 29% 37%
Not sure 12% 9% 9% 6% 5% 9% 7% 11% 13% 10% 13% 20% 8% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (894) (299) (233) (283) (169) (332) (296) (145) (204) (325) (220) (366) (317) (126)
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29. Knowledge of Occupy Wall Street movement
How much have you heard or read about the protest movement known as the Occupy Wall Street movement?

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
A great deal 21% 19% 19% 35% 22% 19% 22% 23% 20% 16% 23% 29%
A fair amount 34% 26% 35% 41% 37% 17% 28% 39% 30% 27% 34% 47%
Not much 22% 27% 22% 17% 20% 31% 32% 20% 24% 25% 22% 18%
Nothing at all 23% 28% 25% 7% 21% 33% 19% 19% 26% 33% 21% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (998) (205) (642) (151) (809) (95) (94) (445) (553) (388) (355) (255)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat  Republican Independent Lib Mod Con Northeast Midwest  South West Under 40  40-100 100+
A great deal 21% 19% 28% 26% 27% 20% 31% 21% 18% 23% 23% 15% 22% 38%
A fair amount 34% 34% 38% 40% 50% 36% 35% 38% 30% 30% 42% 30% 39% 42%
Not much 22% 23% 21% 23% 16% 27% 20% 17% 24% 26% 18% 24% 23% 16%
Nothing at all 23% 25% 12% 11% 6% 17% 14% 24% 28% 22% 16% 31% 16% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (998) (342) (241) (295) (176) (365) (312) (167) (229) (362) (240) (429) (341) (129)
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30. Own involvement in Occupy Wall Street movement
Do you think of yourself as a part of the Occupy Wall Street movement?
Asked if respondent is aware of Occupy Wall Street movement

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Yes 21% 17% 20% 29% 20% 33% 24% 18% 25% 18% 22% 25%
No 79% 83% 80% 71% 80% 67% 76% 82% 75% 82% 78% 75%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (788) (148) (499) (141) (647) (67) (74) (397) (391) (269) (282) (237)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat  Republican Independent Lib Mod Con Northeast Midwest  South West Under 40  40-100 100+
Yes 21% 33% 5% 25% 43% 24% 6% 27% 17% 21% 22% 25% 19% 20%
No 79% 67% 95% 75% 57% 76% 94% 73% 83% 79% 78% 75% 81% 80%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (788) (269) (208) (253) (162) (301) (267) (131) (179) (279) (199) (302) (289) (123)
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31. Support for Occupy Wall Street movement

Generally speaking, do you support or oppose the goals of the Occupy Wall Street movement?

Asked if respondent is aware of Occupy Wall Street movement

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Strongly support 22% 20% 20% 27% 21% 23% 24% 19% 25% 15% 24% 28%
Somewhat support 17% 19% 18% 12% 18% 14% 11% 18% 17% 16% 18% 18%
Neither support, nor
oppose 22% 22% 22% 22% 19% 44% 23% 21% 24% 28% 20% 16%
Somewhat oppose 8% 11% 8% 7% 9% 2% 11% 9% 7% 6% 10% 10%
Strongly oppose 17% 13% 16% 26% 20% 3% 8% 22% 12% 19% 16% 17%
Not sure 14% 15% 16% 5% 13% 13% 21% 11% 16% 17% 12% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (795) (149) (505) (141) (651) (69) (75) (403) (392) (271) (284) (240)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Strongly support 22% 32% 5% 27% 54% 24% 5% 23% 19% 21% 25% 21% 20% 25%
Somewhat support 17% 24% 8% 17% 21% 19% 10% 23% 10% 19% 17% 17% 18% 15%
Neither support, nor
oppose 22% 25% 16% 23% 11% 29% 16% 17% 18% 27% 22% 25% 24% 13%
Somewhat oppose 8% 5% 14% 8% 3% 6% 15% 10% 9% 7% 7% 6% 10% 9%
Strongly oppose 17% 3% 45% 13% 3% 8% 40% 16% 25% 13% 16% 13% 17% 26%
Not sure 14% 11% 13% 11% 9% 14% 14% 11% 18% 12% 13% 19% 10% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (795) (270) (209) (257) (164) (304) (268) (131) (179) (282) (203) (306) (290) (123)
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32. More likely to vote for a candidate who is endorsed by and endorses these groups
Would you be more or less likely to vote for a candidate if he or she is endorsed by and endorses the goals of...?

You

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
The Tea Party 28% 20% 27% 42% 31% 16% 19% 35% 21% 25% 27% 33%
Occupy Wall Street 25% 28% 24% 27% 24% 30% 35% 25% 26% 14% 31% 38%
Totals (997) (205) (640) (152) (810) (93) (94) (445) (552) (386) (355) (256)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
The Tea Party 28% 11% 62% 29% 5% 17% 63% 21% 32% 27% 30% 24% 29% 35%
Occupy Wall Street 25% 39% 6% 31% 61% 31% 9% 32% 14% 24% 34% 23% 27% 33%
Totals (997) (341) (241) (296) (177) (365) (312) (168) (228) (361) (240) (429) (341) (129)
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33. Less likely to vote for a candidate who is endorsed by and endorses these groups
Would you be more or less likely to vote for a candidate if he or she is endorsed by and endorses the goals of...?

You

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
The Tea Party 31% 37% 29% 33% 31% 33% 33% 28% 35% 19% 34% 50%
Occupy Wall Street 24% 20% 24% 30% 26% 13% 18% 31% 18% 22% 22% 30%
Totals (997) (205) (640) (152) (810) (93) (94) (445) (552) (386) (355) (256)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
The Tea Party 31% 52% 5% 35% 74% 45% 5% 39% 25% 31% 34% 25% 35% 45%
Occupy Wall Street 24% 10% 49% 28% 8% 18% 49% 22% 29% 20% 27% 16% 30% 38%
Totals (997) (341) (241) (296) (177) (365) (312) (168) (228) (361) (240) (429) (341) (129)
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34. Respondent feels satisfied or enthusiastic about these things
How do you feel about the following things?

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Congress 9% 9% 9% 6% 7% 19% 14% 10% 7% 8% 10% 7%
The Obama
Administration 31% 29% 31% 32% 27% 56% 36% 28% 34% 26% 34% 37%
Major banks and financial
institutions 14% 16% 13% 15% 14% 19% 10% 17% 12% 14% 15% 13%
The Federal Reserve 20% 19% 19% 24% 20% 21% 16% 21% 18% 14% 21% 28%
The Democratic Party 25% 27% 24% 27% 21% 48% 32% 21% 28% 23% 26% 28%
The Republican Party 26% 20% 23% 42% 27% 16% 30% 31% 21% 25% 27% 25%
Totals (999) (205) (642) (152) (810) (95) (94) (445) (554) (388) (355) (256)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Congress 9% 13% 12% 5% 10% 9% 11% 9% 9% 8% 8% 9% 9% 9%
The Obama
Administration 31% 63% 2% 27% 62% 42% 9% 32% 31% 31% 29% 30% 34% 35%
Major banks and financial
institutions 14% 12% 24% 11% 12% 12% 21% 12% 12% 15% 16% 13% 15% 19%
The Federal Reserve 20% 31% 14% 16% 34% 27% 13% 15% 21% 20% 21% 17% 23% 27%
The Democratic Party 25% 54% 3% 19% 53% 34% 8% 25% 24% 25% 26% 26% 27% 26%
The Republican Party 26% 13% 65% 18% 8% 18% 51% 20% 22% 31% 26% 23% 29% 24%
Totals (999) (342) (241) (296) (177) (365) (312) (168) (229) (362) (240) (430) (341) (129)
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35. Respondent feels dissatisfied or angry about these things
How do you feel about the following things?

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Congress 7% 66% 7% 92% 81% 57% 68% 80% 74% 71% 78% 86%
The Obama
Administration 59% 51% 59% 68% 64% 28% 47% 63% 54% 59% 58% 60%
Major banks and financial
institutions 71% 58% 2% 83% 74% 55% 69% 2% 70% 63% 74% 83%
The Federal Reserve 59% 48% 60% 68% 61% 44% 59% 62% 55% 57% 61% 60%
The Democratic Party 60% 49% 60% 71% 65% 34% 48% 65% 55% 53% 63% 68%
The Republican Party 58% 55% 60% 54% 59% 58% 51% 57% 60% 51% 62% 68%
Totals (999) (205) (642) (152) (810) (95) (94) (445) (554) (388) (355) (256)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Congress 77% 75% 81% 87% 83% 78% 83% 74% 70% 78% 86% 2% 83% 87%
The Obama
Administration 59% 30% 94% 65% 33% 47% 88% 55% 53% 61% 65% 57% 61% 62%
Major banks and financial
institutions 71% 73% 69% 80% 82% 74% 71% 74% 64% 71% 78% 68% 7% 7%
The Federal Reserve 59% 47% 75% 67% 53% 52% 74% 59% 51% 59% 68% 58% 63% 57%
The Democratic Party 60% 34% 91% 74% 42% 54% 86% 52% 56% 63% 67% 54% 64% 70%
The Republican Party 58% 74% 30% 73% 86% 70% 42% 56% 58% 56% 65% 55% 61% 73%
Totals (999) (342) (241) (296) (177) (365) (312) (168) (229) (362) (240) (430) (341) (129)
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You

36. Status of problems with banking system
Do you think the problems with banks have been fixed?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Most problems have been
fixed 9% 9% 10% 6% 9% 12% 5% 10% 8% 7% 10% 11%
Most problems have not
been fixed 68% 56% 67% 85% 69% 54% 71% 68% 67% 61% 70% 7%
Not sure 23% 35% 24% 9% 22% 35% 24% 22% 25% 32% 20% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (994) (204) (641) (149) (807) (94) (93) (442) (552) (385) (354) (255)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Most problems have been
fixed 9% 11% 9% 8% 8% 12% 9% 11% 9% 9% 8% 9% 8% 15%
Most problems have not
been fixed 68% 68% 71% 75% 79% 67% 71% 68% 59% 71% 71% 64% 74% 66%
Not sure 23% 20% 20% 17% 13% 21% 19% 21% 32% 20% 21% 26% 18% 19%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (994) (341) (240) (294) (177) (363) (310) (167) (228) (359) (240) (429) (338) (128)
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37. Health of banking system
Do you think that the U.S. banking system can survive an economic crisis?

You

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Definitely can 8% 11% 8% 3% 5% 21% 10% 11% 4% 10% 6% 5%
Probably can 35% 34% 30% 54% 36% 25% 36% 38% 31% 28% 35% 46%
Probably cannot 26% 22% 29% 18% 28% 20% 11% 23% 28% 24% 27% 28%
Definitely cannot 12% 12% 12% 15% 13% 9% 16% 11% 14% 14% 12% 10%
Not sure 20% 22% 21% 10% 18% 25% 27% 17% 23% 25% 20% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (998) (204) (642) (152) (810) (95) (93) (445) (553) (388) (354) (256)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Definitely can 8% 7% 7% 12% 8% 10% 7% 6% 7% 6% 11% 9% 5% 7%
Probably can 35% 40% 43% 30% 37% 39% 38% 36% 30% 36% 36% 27% 41% 46%
Probably cannot 26% 23% 25% 29% 22% 27% 25% 22% 28% 26% 25% 24% 28% 28%
Definitely cannot 12% 12% 9% 14% 12% 9% 16% 17% 10% 11% 13% 17% 8% 10%
Not sure 20% 18% 16% 14% 20% 15% 14% 19% 24% 20% 14% 23% 18% 9%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (998) (342) (241) (296) (177) (365) (312) (167) (229) (362) (240) (430) (340) (129)
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38. Largest ideological group in U.S.
Which group do you think is the largest in the U.S.?

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Liberals 10% 10% 10% 9% 9% 13% 12% 10% 10% 12% 9% 8%
Moderates 38% 42% 36% 42% 39% 30% 39% 45% 32% 27% 43% 53%
Conservatives 19% 10% 20% 24% 19% 13% 23% 20% 17% 16% 19% 23%
Not sure 33% 38% 34% 25% 32% 44% 25% 25% 41% 45% 29% 15%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (996) (204) (641) (151) (809) (94) (93) (444) (552) (387) (354) (255)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Liberals 10% 11% 12% 9% 12% 11% 10% 8% 7% 9% 17% 12% 9% 9%
Moderates 38% 39% 39% 51% 56% 47% 40% 33% 40% 37% 43% 31% 42% 57%
Conservatives 19% 17% 30% 17% 15% 13% 34% 20% 17% 19% 18% 16% 22% 21%
Not sure 33% 33% 18% 22% 17% 29% 16% 40% 36% 35% 22% 41% 27% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (996) (342) (240) (296) (177) (364) (312) (167) (227) (362) (240) (430) (339) (129)
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39. Comparison of liberal and conservative groups
Do you think there are more liberals or conservatives in the U.S.?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Liberals 30% 32% 29% 32% 31% 22% 29% 30% 31% 23% 34% 33%
Conservatives 45% 40% 47% 42% 45% 41% 44% 51% 37% 47% 47% 40%
Not sure 25% 28% 23% 26% 23% 37% 27% 19% 32% 29% 19% 27%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (400) (84) (252) (64) (336) (28) (36) (221) (179) (110) (154) (136)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Liberals 30% 36% 24% 29% 44% 32% 18% 34% 27% 28% 34% 30% 29% 32%
Conservatives 45% 35% 61% 44% 31% 35% 69% 43% 36% 51% 47% 46% 44% 46%
Not sure 25% 29% 15% 27% 25% 33% 12% 23% 37% 21% 19% 23% 26% 22%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (400) (146) (86) (156) (103) (172) (119) (59) (98) (135) (108) (141) (146) (75)
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40. Ideology of U.S. government policies
Overall, do you think policies of the government in Washington are ...

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Too liberal 36% 25% 35% 51% 40% 13% 25% 43% 28% 33% 37% 40%
About right 9% 9% 10% 6% 6% 26% 17% 10% 9% 10% 10% 7%
Too conservative 24% 28% 24% 21% 25% 19% 24% 23% 25% 15% 27% 38%
Not sure 31% 37% 31% 22% 29% 41% 33% 24% 38% 42% 27% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (997) (204) (641) (152) (810) (93) (94) (444) (553) (387) (354) (256)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Too liberal 36% 12% 81% 39% 7% 24% 80% 27% 34% 38% 42% 28% 41% 45%
About right 9% 18% 3% 7% 10% 17% 4% 7% 7% 10% 10% 10% 9% 5%
Too conservative 24% 39% 4% 31% 64% 30% 7% 31% 20% 22% 27% 20% 26% 37%
Not sure 31% 31% 12% 23% 18% 29% 10% 35% 39% 29% 21% 41% 24% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (997) (340) (241) (296) (177) (364) (312) (168) (228) (361) (240) (429) (341) (128)
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41. Government regulation of business
Do you think that government should increase or decrease its regulation of business?

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Increase 23% 30% 20% 28% 22% 29% 29% 22% 25% 18% 24% 33%
Keep the same 13% 14% 14% 11% 13% 13% 18% 13% 14% 13% 15% 12%
Decrease 34% 23% 33% 49% 39% 9% 21% 41% 27% 29% 34% 41%
Not sure 30% 33% 33% 13% 27% 49% 32% 25% 35% 40% 28% 14%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (997) (205) (640) (152) (809) (94) (94) (444) (553) (386) (355) (256)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Increase 23% 38% 4% 28% 59% 28% 5% 23% 18% 24% 29% 21% 24% 28%
Keep the same 13% 23% 6% 11% 14% 21% 9% 13% 14% 14% 11% 15% 16% 10%
Decrease 34% 13% 2% 36% 7% 25% 2% 28% 35% 34% 36% 25% 37% 50%
Not sure 30% 26% 17% 24% 20% 25% 15% 37% 33% 27% 24% 38% 24% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (997) (341) (241) (295) (177) (365) (311) (168) (229) (360) (240) (429) (340) (129)
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42. U.S. government control over economy compared to rest of world
In some countries, the economy is completely controlled by the government. In other countries, the economy operates with almost no government interference.

Other countries are in between. How would you describe the U.S. economy?

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Government-run
economy - 1 9% 3% 9% 12% 8% 17% 5% 8% 9% 11% 8% 4%
2 8% 4% 9% 12% 10% 2% 4% 10% 7% 8% 8% 9%
3 14% 15% 14% 13% 15% 11% 10% 14% 13% 14% 16% 12%
4 16% 18% 16% 14% 16% 11% 23% 14% 18% 15% 17% 17%
5 16% 18% 17% 11% 16% 15% 18% 17% 15% 10% 18% 27%
6 15% 23% 14% 11% 15% 15% 17% 18% 12% 12% 15% 20%
Free market system - 7 9% 5% 9% 15% 9% 11% 12% 10% 8% 11% 9% 7%
Don’t know 12% 14% 12% 12% 12% 19% 10% 9% 16% 19% 9% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (994) (204) (638) (152) (808) (93) (93) (443) (551) (386) (353) (255)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat  Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest  South West Under 40  40-100 100+
Government-run
economy - 1 9% 9% 6% 8% 4% 8% 10% 7% 12% 6% 9% 10% 8% 5%
2 8% 5% 13% 8% 3% 6% 14% 7% 9% 7% 10% 10% 7% 6%
3 14% 8% 21% 15% 6% 13% 23% 11% 17% 14% 13% 11% 15% 14%
4 16% 19% 18% 12% 13% 18% 17% 19% 12% 20% 14% 17% 15% 13%
5 16% 21% 12% 18% 22% 21% 12% 18% 15% 16% 17% 14% 17% 26%
6 15% 19% 11% 18% 29% 17% 10% 19% 12% 12% 19% 11% 19% 23%
Free market system - 7 9% 8% 13% 9% 12% 8% 10% 10% 6% 13% 7% 10% 11% 10%
Don’t know 12% 11% 4% 12% 11% 10% 4% 8% 17% 12% 11% 17% 8% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (994) (340) (240) (296) (177) (363) (311) (166) (228) (360) (240) (428) (339) (128)
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43. Ideal level of government control over economy
What do you think is the best economic system?

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Government-run
economy - 1 3% 1% 3% 6% 2% 14% 6% 3% 4% 4% 4% 1%
2 1% 3% 1% 0% 1% 3% 4% 2% 1% 1% 2% 2%
3 6% 7% 5% 7% 7% 1% 3% 5% 6% 2% 6% 11%
4 18% 24% 18% 11% 16% 19% 30% 15% 21% 16% 20% 19%
5 13% 17% 12% 13% 13% 13% 16% 13% 13% 10% 17% 15%
6 15% 14% 16% 11% 16% 13% 13% 17% 13% 12% 15% 21%
Free market system - 7 28% 20% 28% 39% 32% 11% 18% 33% 24% 31% 27% 25%
Don’t know 15% 14% 16% 14% 14% 26% 11% 12% 18% 25% 9% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (996) (203) (641) (152) (809) (94) (93) (445) (551) (387) (353) (256)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Government-run
economy - 1 3% 6% 1% 1% 4% 3% 4% 3% 0% 4% 7% 5% 2% 3%
2 1% 2% 1% 2% 4% 2% 0% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 0%
3 6% 9% 2% 6% 20% 5% 1% 6% 6% 5% 5% 4% 6% 7%
4 18% 26% 6% 17% 30% 24% 7% 23% 19% 14% 18% 19% 18% 16%
5 13% 20% 6% 13% 12% 18% 8% 15% 11% 13% 14% 10% 16% 17%
6 15% 9% 22% 20% 6% 17% 22% 13% 13% 15% 19% 13% 16% 22%
Free market system - 7 28% 15% 58% 26% 10% 17% 55% 24% 28% 33% 26% 26% 32% 29%
Don’t know 15% 14% 5% 14% 15% 15% 2% 14% 22% 14% 10% 21% 9% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (996) (341) (240) (296) (177) (364) (312) (167) (229) (361) (239) (428) (340) (129)
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44. Agree with the following statements.
Please tell us whether you agree or disagree with the following statements. (A) "The government should see to it that everyone has a job and a good standard of

living."; (B) "Government derives its only just authority from the consent of the governed."; (C) "Americans are becoming too dependent on government."; (D) "There
is too much inequality in America."; (E) "Government is too controlled by special interests."; (F) "People should get ahead on their own."

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
A 36% 36% 3% 31% 33% 43% 47% 33% 39% 36% 36% 34%
B 48% 53% 44% 58% 52% 32% 31% 54% 43% 34% 50% 71%
C 52% 51% 51% 61% 56% 32% 43% 56% 49% 50% 54% 55%
D 52% 58% 49% 58% 53% 42% 50% 47% 56% 43% 56% 63%
E 79% 2% 7% 90% 83% 58% 65% 81% 76% 71% 80% 90%
F 60% 58% 58% 66% 62% 42% 59% 64% 55% 56% 61% 65%
Totals (995) (202) (641) (152) (808) (94) (93) (443) (552) (388) (352) (255)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
A 36% 52% 16% 31% 63% 34% 17% 40% 30% 38% 35% 38% 37% 31%
B 48% 43% 61% 56% 59% 47% 58% 46% 40% 52% 52% 41% 52% 65%
C 52% 34% 84% 57% 24% 44% 83% 50% 50% 55% 53% 47% 57% 61%
D 52% 66% 31% 57% 84% 61% 32% 55% 49% 51% 55% 50% 55% 55%
E 79% 76% 85% 89% 87% 81% 84% 75% 76% 79% 83% 75% 82% 90%
F 60% 48% 87% 63% 37% 58% 83% 56% 54% 63% 62% 51% 68% 69%
Totals (995) (340) (240) (296) (176) (364) (311) (165) (229) (362) (239) (429) (339) (129)
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45. Disagree with the following statements.
Please tell us whether you agree or disagree with the following statements. (A) "The government should see to it that everyone has a job and a good standard of

living."; (B) "Government derives its only just authority from the consent of the governed."; (C) "Americans are becoming too dependent on government."; (D) "There
is too much inequality in America."; (E) "Government is too controlled by special interests."; (F) "People should get ahead on their own."

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
A 34% 33% 31% 48% 38% 16% 19% 37% 31% 26% 35% 47%
B 12% 9% 11% 17% 11% 15% 16% 11% 12% 11% 14% 11%
C 22% 22% 22% 21% 22% 20% 20% 20% 23% 15% 22% 34%
D 18% 20% 17% 16% 19% 12% 12% 21% 15% 13% 20% 22%
E 3% 4% 2% 6% 3% 4% 6% 3% 4% 2% 4% 4%
F 11% 9% 11% 15% 11% 13% 9% 9% 14% 11% 9% 14%
Totals (995) (202) (641) (152) (808) (94) (93) (443) (552) (388) (352) (255)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
A 34% 15% 67% 39% 15% 29% 64% 29% 35% 34% 36% 22% 40% 50%
B 12% 14% 14% 12% 11% 14% 14% 10% 12% 10% 16% 10% 12% 12%
C 22% 36% 7% 23% 54% 26% 6% 23% 22% 20% 23% 17% 25% 30%
D 18% 5% 45% 17% 4% 11% 39% 15% 16% 18% 20% 10% 22% 29%
E 3% 4% 5% 2% 5% 2% 5% 4% 3% 2% 5% 1% 5% 6%
F 11% 18% 4% 10% 28% 9% 5% 13% 14% 8% 11% 10% 14% 8%
Totals (995) (340) (240) (296) (176) (364) (311) (165) (229) (362) (239) (429) (339) (129)
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46. Obama’s ideological leanings
Would you say Barack Obama is...

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Very liberal 30% 17% 31% 41% 33% 16% 24% 36% 24% 28% 30% 34%
Liberal 16% 28% 13% 15% 17% 9% 21% 18% 15% 15% 16% 19%
Moderate 27% 21% 28% 26% 25% 40% 28% 23% 30% 20% 29% 35%
Conservative 3% 3% 4% 3% 3% 4% 5% 3% 4% 3% 4% 4%
Very conservative 2% 1% 2% 0% 1% 5% 4% 2% 1% 3% 1% 0%
Not sure 22% 29% 21% 15% 21% 26% 18% 17% 26% 31% 19% 8%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (997) (204) (641) (152) (809) (94) (94) (443) (554) (387) (354) (256)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Very liberal 30% 10% 68% 33% 5% 21% 66% 21% 29% 35% 31% 27% 33% 33%
Liberal 16% 20% 19% 15% 24% 19% 15% 22% 13% 14% 19% 13% 21% 22%
Moderate 27% 46% 7% 31% 57% 42% 6% 27% 27% 26% 27% 24% 29% 35%
Conservative 3% 4% 1% 4% 7% 3% 4% 3% 3% 3% 4% 4% 3% 4%
Very conservative 2% 3% 0% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 4% 0% 1%
Not sure 22% 17% 5% 16% 6% 13% 8% 26% 26% 20% 17% 29% 14% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (997) (340) (241) (296) (177) (364) (311) (167) (229) (361) (240) (430) (340) (129)
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47. Obama’s sincerity
Do you think Barack Obama...

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Says what he believes 45% 48% 45% 42% 38% 84% 56% 41% 49% 41% 48% 50%
Says what he thinks
people want to hear 55% 52% 55% 58% 62% 16% 44% 59% 51% 59% 52% 50%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (991) (204) (637) (150) (804) (93) (94) (440) (551) (387) (350) (254)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Says what he believes 45% 70% 16% 40% 75% 55% 21% 49% 47% 42% 44% 45% 42% 52%
Says what he thinks
people want to hear 55% 30% 84% 60% 25% 45% 79% 51% 53% 58% 56% 55% 58% 48%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (991) (339) (239) (296) (176) (361) (310) (166) (227) (359) (239) (429) (338) (129)
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48. Obama’s likeability
Regardless of whether you agree with him, do you like Barack Obama as a person?

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Like a lot 29% 25% 29% 33% 25% 60% 27% 24% 34% 22% 31% 39%
Like somewhat 30% 36% 30% 20% 29% 26% 42% 31% 28% 32% 29% 26%
Dislike 28% 24% 28% 34% 32% 6% 18% 31% 25% 31% 25% 28%
Not sure 13% 15% 13% 13% 14% 7% 14% 13% 14% 15% 15% 8%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (997) (204) (641) (152) (809) (94) (94) (444) (553) (388) (353) (256)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Like a lot 29% 58% 2% 26% 67% 40% 6% 32% 28% 28% 28% 29% 29% 35%
Like somewhat 30% 28% 20% 39% 28% 36% 24% 32% 35% 25% 28% 31% 29% 27%
Dislike 28% 8% 61% 23% 1% 17% 52% 17% 27% 34% 28% 28% 27% 30%
Not sure 13% 6% 17% 13% 4% 7% 17% 19% 10% 12% 16% 12% 16% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (997) (340) (241) (296) (176) (364) (312) (167) (228) (362) (240) (430) (340) (129)
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49. Words that describe Obama
Which of these words would you use to describe Barack Obama?

You

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Bold 26% 37% 22% 26% 22% 43% 31% 23% 28% 27% 29% 20%
Decisive 16% 18% 17% 13% 15% 23% 20% 14% 18% 15% 22% 13%
Effective 15% 15% 15% 11% 11% 43% 13% 13% 16% 13% 19% 13%
Experienced 14% 15% 14% 11% 10% 37% 20% 13% 15% 12% 19% 12%
Honest 29% 25% 29% 34% 25% 50% 35% 27% 31% 22% 32% 37%
In touch 21% 21% 21% 18% 17% 43% 28% 18% 23% 17% 23% 24%
Inspiring 28% 32% 27% 28% 24% 51% 35% 26% 31% 21% 33% 36%
Intelligent 54% 51% 55% 52% 50% 7% 55% 51% 56% 44% 58% 67%
Partisan 21% 14% 22% 28% 22% 15% 21% 26% 17% 16% 20% 33%
Patriotic 28% 27% 27% 34% 27% 41% 24% 24% 32% 20% 30% 39%
Realistic 25% 26% 25% 22% 22% 47% 25% 21% 28% 17% 27% 35%
Religious 15% 10% 15% 17% 12% 33% 15% 10% 19% 17% 14% 11%
Sincere 31% 27% 31% 36% 28% 54% 32% 30% 33% 25% 33% 41%
Strong 24% 26% 25% 17% 18% 52% 35% 17% 30% 22% 25% 24%
Unifying 12% 16% 11% 11% 11% 20% 14% 10% 14% 9% 15% 14%
Totals (1,000) (206) (642) (152) (811) (95) (94) (446) (554) (388) (356) (256)
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Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Bold 26% 34% 17% 26% 34% 25% 20% 24% 21% 33% 21% 26% 28% 18%
Decisive 16% 26% 5% 17% 29% 19% 8% 16% 17% 17% 16% 17% 20% 8%
Effective 15% 27% 2% 13% 25% 20% 5% 15% 17% 14% 13% 15% 16% 12%
Experienced 14% 28% 0% 11% 24% 17% 6% 15% 12% 15% 14% 15% 14% 10%
Honest 29% 51% 3% 28% 58% 38% 7% 28% 33% 27% 28% 27% 28% 37%
In touch 21% 38% 2% 19% 44% 26% 5% 18% 25% 21% 16% 21% 21% 21%
Inspiring 28% 48% 9% 28% 63% 34% 11% 29% 31% 26% 28% 25% 30% 31%
Intelligent 54% 72% 31% 58% 80% 64% 38% 53% 54% 51% 60% 50% 55% 67%
Partisan 21% 9% 43% 26% 7% 18% 42% 16% 25% 19% 25% 16% 23% 31%
Patriotic 28% 49% 3% 29% 62% 36% 8% 33% 26% 27% 28% 26% 30% 34%
Realistic 25% 45% 2% 25% 52% 34% 6% 26% 26% 25% 23% 21% 25% 29%
Religious 15% 24% 4% 12% 20% 17% 7% 10% 21% 13% 14% 18% 11% 8%
Sincere 31% 56% 4% 35% 64% 42% 12% 34% 34% 29% 29% 30% 31% 42%
Strong 24% 42% 3% 20% 47% 27% 8% 20% 26% 26% 21% 25% 23% 21%
Unifying 12% 21% 4% 12% 28% 16% 3% 14% 12% 11% 12% 12% 13% 12%
Totals (1,000) (342) (241) (296) (177) (365) (312) (168) (229) (363) (240) (431) (341) (129)
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50. Approval of U.S. Congress
Overall, do you approve or disapprove of the way that the United States Congress is handling its job?

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Strongly approve 2% 0% 3% 1% 1% 12% 0% 2% 2% 4% 0% 1%
Somewhat approve 5% 6% 5% 5% 5% 5% 9% 7% 4% 5% 7% 5%
Neither approve nor
disapprove 11% 13% 12% 6% 9% 15% 20% 9% 13% 14% 10% 8%
Somewhat disapprove 22% 25% 22% 16% 22% 17% 25% 20% 24% 20% 23% 24%
Strongly disapprove 49% 34% 48% 2% 55% 24% 31% 54% 45% 43% 50% 60%
Not sure 11% 22% 10% 0% 8% 27% 14% 8% 13% 15% 11% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (995) (203) (640) (152) (809) (92) (94) (443) (552) (386) (353) (256)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Strongly approve 2% 5% 1% 0% 2% 3% 1% 2% 3% 1% 3% 3% 2% 0%
Somewhat approve 5% 5% 7% 6% 4% 5% 9% 3% 6% 6% 5% 6% 5% 8%
Neither approve nor
disapprove 11% 14% 9% 6% 7% 9% 12% 13% 11% 15% 3% 12% 13% 7%
Somewhat disapprove 22% 20% 28% 22% 26% 22% 23% 23% 18% 20% 28% 20% 25% 24%
Strongly disapprove 49% 48% 50% 60% 54% 54% 50% 43% 52% 48% 54% 45% 52% 58%
Not sure 11% 9% 4% 6% 7% 8% 5% 17% 10% 9% 8% 14% 4% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (995) (339) (241) (296) (176) (364) (312) (167) (229) (359) (240) (427) (341) (129)
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51. Direction of country

Would you say things in this country today are...

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Generally headed in the
right direction 13% 15% 13% 11% 9% 35% 21% 11% 15% 13% 12% 13%
Off on the wrong track 2% 68% 2% 79% 78% 43% 61% 77% 68% 71% 2% 74%
Not sure 15% 17% 15% 10% 13% 22% 18% 12% 18% 15% 16% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (998) (204) (642) (152) (810) (94) (94) (444) (554) (388) (354) (256)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Generally headed in the
right direction 13% 27% 2% 11% 25% 17% 6% 11% 16% 12% 13% 12% 13% 15%
Off on the wrong track 72% 57% 95% 76% 56% 68% 90% 75% 69% 73% 74% 71% 7% 73%
Not sure 15% 16% 3% 13% 19% 15% 5% 14% 15% 16% 13% 17% 10% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (998) (341) (241) (296) (177) (364) (312) (167) (229) (362) (240) (430) (341) (129)
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52. Trend of economy
Overall, do you think the economy is getting better or worse?

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Getting better 9% 9% 9% 7% 8% 16% 8% 10% 7% 7% 10% 10%
About the same 33% 45% 30% 32% 30% 48% 41% 30% 36% 30% 34% 37%
Getting worse 52% 33% 55% 61% 56% 26% 43% 54% 49% 56% 49% 48%
Not sure 6% 12% 6% 0% 6% 9% 7% 5% 7% 7% 7% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (995) (204) (641) (150) (808) (93) (94) (443) (552) (387) (353) (255)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Getting better 9% 14% 2% 10% 15% 12% 3% 10% 9% 7% 10% 6% 10% 12%
About the same 33% 46% 20% 34% 47% 42% 21% 29% 36% 38% 27% 32% 37% 36%
Getting worse 52% 35% 76% 53% 32% 42% 2% 54% 49% 51% 55% 54% 50% 48%
Not sure 6% 4% 2% 3% 6% 4% 3% 7% 7% 5% 8% 8% 3% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (995) (339) (241) (295) (175) (363) (312) (166) (228) (361) (240) (429) (340) (129)
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53. Stock market expectations over next year
Do you think the stock market will be higher or lower 12 months from now?

Age Race Gender Education
Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Higher 13% 16% 12% 10% 12% 17% 15% 15% 10% 9% 14% 18%
About the same 31% 31% 30% 38% 30% 35% 37% 31% 31% 26% 34% 38%
Lower 34% 21% 36% 40% 38% 14% 28% 37% 31% 37% 30% 33%
Not sure 22% 33% 22% 11% 21% 34% 20% 17% 27% 28% 21% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (996) (203) (641) (152) (808) (94) (94) (443) (553) (387) (353) (256)
Party ID Ideology Region Family Income
Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
Higher 13% 19% 7% 15% 22% 16% 9% 16% 16% 9% 11% 10% 15% 23%
About the same 31% 35% 34% 34% 37% 40% 29% 33% 28% 35% 29% 27% 37% 35%
Lower 34% 25% 46% 36% 17% 27% 48% 29% 30% 36% 38% 34% 33% 33%
Not sure 22% 21% 13% 16% 23% 17% 14% 23% 26% 20% 21% 29% 14% 9%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (996) (340) (241) (296) (176) (364) (312) (166) (229) (362) (239) (428) (341) (129)
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54. Change in personal finances over past year

Would you say that you and your family are...

You

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
Better off financially than
you were a year ago 10% 19% 9% 3% 10% 15% 7% 12% 8% 7% 10% 15%
About the same
financially as you were a
year ago 40% 41% 40% 40% 40% 39% 46% 43% 38% 40% 41% 40%
Worse off financially than
you were a year ago 44% 31% 45% 56% 47% 30% 38% 40% 48% 46% 42% 43%
Not sure 5% 9% 6% 0% 3% 17% 9% 4% 6% 7% 6% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (997) (203) (642) (152) (810) (93) (94) (443) (554) (388) (354) (255)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
Better off financially than
you were a year ago 10% 11% 9% 11% 15% 11% 9% 9% 8% 10% 13% 6% 13% 18%
About the same
financially as you were a
year ago 40% 50% 35% 39% 45% 45% 35% 36% 45% 43% 35% 41% 40% 44%
Worse off financially than
you were a year ago 44% 35% 54% 47% 34% 39% 53% 49% 42% 43% 45% 47% 44% 36%
Not sure 5% 4% 2% 3% 6% 4% 3% 6% 5% 5% 7% 6% 3% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (997) (341) (240) (296) (176) (364) (312) (167) (229) (361) (240) (430) (341) (128)
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55. Generic presidential vote intention
If an election for president was going to be held now, would you vote for...
Asked of registered voters

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
The Democratic Party
candidate 42% 48% 43% 37% 36% 75% 49% 37% 47% 36% 43% 48%
The Republican Party
candidate 38% 25% 37% 51% 43% 7% 36% 44% 33% 38% 40% 37%
Other 2% 4% 2% 3% 3% 1% 0% 3% 2% 2% 3% 2%
Not sure 15% 19% 17% 7% 15% 14% 13% 15% 15% 20% 14% 11%
| would not vote 2% 4% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 3% 0% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (818) (148) (528) (142) (659) (81) (78) (384) (434) (282) (290) (246)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40  40-100 100+
The Democratic Party
candidate 42% 81% 1% 34% 89% 52% 8% 47% 40% 43% 40% 44% 43% 42%
The Republican Party
candidate 38% 5% 89% 39% 4% 24% 79% 29% 44% 39% 38% 33% 38% 43%
Other 2% 1% 1% 5% 0% 4% 2% 1% 4% 3% 1% 2% 2% 4%
Not sure 15% 10% 9% 21% 6% 19% 10% 21% 11% 12% 19% 19% 14% 10%
| would not vote 2% 2% 0% 2% 1% 1% 1% 2% 0% 3% 2% 2% 3% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (818) (312) (214) (249) (160) (322) (276) (140) (188) (288) (202) (320) (300) (123)
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56. 2012 Congressional vote
If an election for U.S. Congress were being held today, who would you vote for in the district where you live?
Asked of registered voters

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female  High school orless Some college  College graduate
The Democratic Party
candidate 40% 48% 40% 35% 34% 75% 49% 36% 45% 36% 41% 45%
The Republican Party
candidate 38% 25% 38% 49% 43% 13% 34% 46% 31% 39% 38% 38%
Other 2% 2% 1% 4% 3% 0% 0% 3% 2% 1% 2% 3%
Not sure 17% 20% 18% 10% 18% 9% 16% 14% 19% 20% 18% 12%
| would not vote 2% 5% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 4% 1% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (819) (148) (528) (143) (659) (82) (78) (385) (434) (283) (290) (246)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Democrat Republican  Independent Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under40  40-100 100+
The Democratic Party
candidate 40% 79% 2% 31% 86% 49% 9% 44% 40% 40% 38% 42% 42% 40%
The Republican Party
candidate 38% 5% 91% 38% 3% 25% 78% 28% 43% 38% 42% 32% 38% 47%
Other 2% 1% 0% 6% 0% 3% 1% 1% 3% 1% 3% 1% 2% 3%
Not sure 17% 14% 6% 23% 9% 21% 10% 24% 13% 17% 14% 22% 15% 9%
| would not vote 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 3% 2% 3% 3% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted) (819) (313) (214) (249) (160) (323) (276) (140) (188) (288) (203) (321) (300) (123)
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Sponsorship
Fieldwork
Interviewing Dates
Target population

Sampling method

Weighting

Number of respondents
Margin of error
Survey mode

Questions not reported

The Economist

YouGov

October 8-11, 2011

U.S. citizens, aged 18 and over.

Respondents were selected from YouGov’s PollingPoint panel using sample
matching. A random sample (stratified by age, gender, race, education, and
region) was selected from the 2005-2007 American Community Study. Voter
registration, turnout, religion, news interest, minor party identification, and
non-placement on an ideology scale, were imputed from the 2008 Current
Population Survey Registration and Voting Supplement and the Pew Reli-
gion in American Life Survey. Matching respondents were selected from the
PollingPoint panel, an opt-in Internet panel.

The sample was weighted using propensity scores based on age, gender,
race, education, news interest, voter registration, and non-placement on an
ideology scale. The weights range from 0.5 to 5.3, with a mean of one and a
standard deviation of 0.76.

1000

+ 3.9% (adjusted for weighting)

Web-based interviews

24 questions not reported.

You
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